2024年9月18日 星期三 责编/周德庆 美编/杰清 校对/凌美



去年2月17日,福州举办全省首场就业夜市后,已累计举办90多场——

为万名求职者成功"牵线"

N福建日报记者 卞军凯

上周五19时,由福州市人社局举办的新一期就业夜市在台江苏宁广场准时登场,用 人单位挑灯招聘,求职者认真挑选岗位,到21时结束时,已有100多位求职者与用人单位 初步达成就业意向。如今,这种办在夜幕下、带着烟火气的招聘会,已经帮助1万多名求 职者在福州成功点亮就业之路。

每两周的周五,在商圈举办就业夜市

破解"求职难"和"招工 难"并存的结构性矛盾,创 新就业服务模式、搭建精准 对接平台是关键。去年2 月17日(周五),福州市人 社局利用周末夜间商圈人 流量大等特点,组织企业到 台江宝龙广场,举办了全省 首场就业夜市——春风行 动就业夜市专场招聘会。

就业夜市还根据不同

的就业主体,举办了妇女专

场、退役军人专场、残疾人

专场等,有针对性地组织相

应企业参加招聘。此外,还

按照企业行业特点,组织了

"互联网+工业制造"、绿色

经济、商贸服务等专场,进

"求职者逛街求职'两 不误',而且满足了就近求 职的愿望。商圈人流量 大,用人单位可以面向更 加广阔的人才资源。"福州 市人社局相关负责人表 示,与传统招聘会相比,就 业夜市更接地气、更有人 气,受到社会各界广泛好 评,催生了常态化举办就

业夜市的需求。

此后,福州市人社局定 于每两周的周五19时在台 江宝龙广场、仓山万达广 场、鼓楼华润万象城熙街口 广场等商圈,举办就业夜 市。同时,长乐、福清、闽侯 等县市的人流聚集地也纷 纷举办就业夜市。

"就业夜市不间断地

密集举行,让我们有更多 机会与用人单位零距离接 触。"今年毕业于福建农林 大学金山学院工程管理专 业的王若逸,在7月举办的 一场就业夜市上,与福州 市民卡公司成功对接并顺 利入职。"上班一个多月 了,正在深度融入团队。" 王若逸说。

对不同就业主体,举办不同专场

一步提升求职人员与用人 单位的匹配度。

"为了增强就业夜市的 服务效能,我们依托金保工 程大数据,对全市登记失业 人员、就业困难人员,精准 推送就业夜市招聘短信,鼓 励动员他们前往应聘。"福 州市人社局劳动就业中心 工作人员陈炳涛介绍,就业 夜市还设立公共就业服务 专区,向登记求职者持续推 送岗位信息。

目前,福州已举办就业 夜市90多场,累计吸引 1600余家(次)企业参加,

提供岗位4万多个,达成就 业意向1万多人。"就业是 最大的民生,我们将以就业 夜市为示范,为企业和求职 者搭建起更多桥梁,进一步 织牢织密就业服务网,促进 高质量充分就业。"福州市 人社局相关负责人表示。

昭忠祠前祭英烈

福州举办公祭活动悼念甲午、甲申海战英烈

海都讯(记者 吴雪薇 通讯员 吴丹红) 9月17 日,由福建船政文化管理委 员会主办,福建船政文化研 究院、福州马江海战纪念馆 及马尾船政文化研究会联合 承办的"纪念甲午海战130 周年、甲申海战140周年公 祭仪式"暨"致敬先贤·寻根 之旅"活动在福州马尾举行。

上午9点,马江昭忠祠 前,气氛庄严而肃穆。社会 各界代表约110人肃立马 限山下,共同缅怀在海战中 英勇献身的英烈之魂。特 别引人注目的是,邓世昌、 丁汝昌、林国祥等甲午战士 的后裔也位列其中。

随着昭忠祠正门缓缓打 开,大家怀着对英烈无限的 哀思缓缓步入昭忠祠大殿 内,集体默哀,向英烈牌位敬 献花篮,诵读《公祭甲申、甲午 海战英烈祭文》,行三鞠躬礼。

甲午英烈刘相忠的后 \李锦一说:"我的祖太爷叫 刘相忠,作为民族英雄邓世 昌所率'致远'舰上的一员水 手,他的英勇事迹是我们家 族无上的荣耀。"活动期间, 主办方还为船政后裔代表们 赠送了《马江昭忠祠入祀甲 午海战忠勇殉国将士名录》。

公祭结束后,船政后裔



们还集体参观了中国船政 文化博物馆临时展厅特设 的"碧血千秋——马江昭忠 祠历史展"。本次展览为期 3个月。

活动期间,"纪念甲午 海战 130 周年学术分享 会"、"图上探寻海战 回到 历史现场"纪念甲午海战 130 周年兵棋推演主题研 学等活动也同步举行。

据了解,马江昭忠祠, 共祀着甲申、甲午两役忠 烈,是全国唯一一座纪念近 代海军烈士的专祠,被誉为 "近代中国海军精神圣地"。 越共中央总书记、国家主席苏林:

越南将对华关系 视为头等优先

N新华社电

越共中央总书记、国 家主席苏林17日在河内 重申,越南将对华关系视 为头等优先。

苏林当天接受中国新 任驻越南大使何炜递交国 书时指出,当前越中关系 迈上前所未有新高度,要 以明年建交75周年为契 机,聚焦命运共同体建设 主线,统筹谋划双方全方 位、高水平战略合作,不断 造福两国和两国人民。

何炜表示,在两党最 高领导人引领下,中越开启 构建具有战略意义的命运 共同体新征程,各领域务实 合作步入提质升级快车 道。中方愿同越方一道,绘 制好中越命运共同体建设 "工笔画",推动两国友谊航 船乘风破浪、行稳致远。

何炜9月11日抵越履

我省推行不动产 登记税费同缴模式

争取2025年底前实现全省范围覆盖

海都讯(福建日报记者

张颖) 近日,省自然资源 厅、省财政厅、省税务局、中 国人民银行福建省分行联 合印发《关于开展不动产登 记"税费同缴"提升办事便 利度的通知》,决定在我省 不动产登记业务中推行 "前端一次收缴、后台自动 清分"税费同缴模式,进一 步提升不动产登记便民利 企服务水平。福州、泉州、 龙岩作为试点先行启动, 将于今年底前完成。在总 结试点经验的基础上,其 他地区逐步推进,争取2025 年底前实现不动产登记税 费同缴全省范围覆盖。

不动产登记"税费同 缴"是指在办理不动产登 记时,将所需缴纳的交易 税款和不动产登记费、工 本费等合并成一笔支付 业务,申请人线上或线下 支付一次,实现"前端一 次收缴、后台自动清 分"。该模式通过信息集 成、流程集成和数字赋 能,打通部门数据,实现 用数据跑代替群众分窗 办,解决当前申请人分别 缴纳税、费的问题。

接下来,各部门将制 定统一的标准和流程,指 导各地完成不动产登记机 构系统改造和接口开发, 及时接入税费同缴系统。 通过打通不动产登记业务 系统、税务系统、财政非税 系统,实现不动产登记涉 及的申报、缴税、缴费信息 由系统自动提取、自动汇 集、自动清分、及时入库, 形成税费从申报、推送、汇 集、清分到及时入库的完 整链条。

跨境贸易投融资更便利化

福建跨境贸易投资高水平开放试点政策红利释放

海都讯(福建日报记者 王永珍 通讯员 林彬) "单笔业务节省15分钟,多 笔业务半天之内即可完成, 比原先便捷太多了!"福建 万家美轻纺服饰有限公司 业务员表示。该公司主要 进口标签、纽扣等服装配 件,每月需对外支付约40 笔服务贸易费用,以前需逐 笔提供贸易合同等交易单 证,被纳入跨境贸易投资高 水平开放试点企业以来,仅 提交《境外汇款申请书》即

可办理贸易外汇支出业务。

今年3月,国家外汇管 理局批复同意在福建实施 跨境贸易投资高水平开放 试点,4月,外汇局福建省分 局发布实施细则,在福州、 厦门、泉州等地区实施5项 经常项目试点政策,在全省 实施3项资本项目试点政 策,向更多经营主体提供更 加高效便捷的金融外汇服

记者从外汇局福建省 分局获悉,截至8月末,福

州、厦门、泉州累计为企业 办理贸易项下5项高水平 开放试点和优质企业便利 化试点业务6.8万笔,金额 合计171亿美元,助力外贸 促稳提质。全省实施外商 投资企业境内再投资免登 记,符合条件的非金融企业 借用外债、赴境外上市可直 接在银行办理相关登记手 续等外汇试点政策,累计 (不含厦门)办理业务 13.9 亿美元,大大提升了跨境投 融资便利化水平。

优质企业经常项目外 汇资金收付更便利。此前 外贸企业办理经常项目外 汇收支业务时通常需向银 行提供关单、合同等真实性 审核材料。试点政策出台 后,审慎合规银行可自主决 定企业需要提供的相关单 证,大幅缩短企业办理业务 时长。

新型离岸国际贸易结 算优化效率提升。福建象 屿新能源有限责任公司经 营原料转口业务涉及多个

国家、地区,存在大量单据 交叉,之前从准备真实性审 核材料到审核完成通常需 要花费几天时间。申请成 为试点企业后,经办银行结 合内部便利化业务核查系 统简化真实性审核流程,实 现当日提交、当日结算。

贸易收支轧差净额结 算企业范围稳步扩大。贸 易收支轧差净额结算,指试 点地区优质企业与同一境 外交易对手的收入与支出 相抵,只对差价进行结算。

外汇局福建省分局根据企 业外汇收支特征,摸排出具 有试点业务需求的200余 家潜在企业供银行选择,帮 助企业降本增效。福建和 诚鞋业有限公司与香港母 公司常有跨境资金往来,过 去与母公司收支单独核算 汇款,不仅占用大量时间, 还需付多笔汇款手续费。 参与试点后,直接与母公司 轧差净额结算,"一笔业务 节省近2小时,同时减少了 汇兑损失"。